

大众视线

加强电动自行车消防安全整治为平安“加码”

□记者 安瑞倩 文/图

近年来,电动自行车的广泛使用给大家的生活带来了便利,但电动自行车违规停放和充电导致的火灾事故时有发生,成为令人“头疼”的安全隐患。

盐城高度重视电动自行车消防安全专项整治工作。建立“1+17”工作体系,成立市、县两级电动自行车消防安全整治工作专班,组织开展电动自行车停放充电场所建设业务视频培训会、电动自行车消防安全专项整治视频调度会等工作会议;印发相关指引和管理办法,全面提升电动自行车消防安全管理水平;紧盯重点区域,加强排查整改,稳步推进充电设施建设。

2024年,全市共对144个小区消防设施进行改造,并通过规划新建、老旧小区改造、既有建筑增设等方式,在全市住宅小区新建充电桩8311个、充电点9045个、充电桩孔19.6万个,切实满足群众合理的停放和充电需求。

春节将近,电动自行车安全莫大意。近日,不少市民关注小区电动自行车消防安全问题,一些市民反映小区内有违规停放的电动自行车。

根据市民的反映,记者实地走访了市区多个高层小区和老旧小区,发现这些小区基本都安装了电动自行车充电站,并配备相应灭火设备,在消防通道处张贴禁止停车的警示标语,引导市民集中停放电动自行车并安全使用充电设施。

虽然安装了相关设备,张贴了警示标语,但有一些小区依旧存在电动自行车违规停放、飞线充电等问题。某小区居民刘女士表示:“有时回来晚,充电设备处已经停满了,甚至有住户长时间停放在设备处占位置,所以我们只能在家充电。”还有居民表示:“中午临时停放到楼道口比较方便,充电桩离我们还有点距离。”

“我们发现乱停乱放的电瓶车,就会把车移动到规定的位置,并提醒业主。”某小区保安告诉记者。消防安全无小事,停车难、充电乱,更是最直接的民生课题,是市民高度关注的问题。电动自行车问题涉及多部门协同管理,需要消防、公安、市场监管、综合执法等部门联合检查,对不符合安全条件的结合实际提出整改要求;住建部门需要督促物业服务企业对电动自行车堵塞占用疏散通道、安全出口等违规行为及时采取措施制止,对拒不改正、情节严重的及时报告村(居)民委员会、镇(街道、园区)或派出所、消防等部门协助处理。”全市电动自行车消防安全整治工作专班相关负责人表示,除了职能部门加强监管、做好服务,还需要市民配合,提高自身消防安全意识。



电动自行车充电站配备相应灭火设备

“发现小区有电动自行车违规停放,市民可以向物业反映,还可以拨打12345进行投诉。根据市民反映的具体问题,转到相关部门进行处理。”市消防救援支队相关负责人提醒说,市民朋友须将电动自行车停放在安全地点,充电时确保安全,加强自身的消防安全意识。

“2024年,我们通过排查清空、砌筑封闭防火墙、加装消防设施、

服务,还需要市民配合,提高自身消防安全意识。

“发现小区有电动自行车违规停放,市民可以向物业反映,还可以拨打12345进行投诉。根据市民反映的具体问题,转到相关部门进行处理。”市消防救援支队相关负责人提醒说,市民朋友须将电动自行车停放在安全地点,充电时确保安全,加强自身的消防安全意识。

“2024年,我们通过排查清空、砌筑封闭防火墙、加装消防设施、

大众法声
微纪录

多年前的欠条是否具有法律效力?

俗话说:欠债还钱,天经地义。那么,多年前打下的欠条到今天还具有法律效力吗?能否据此把钱追回来?法律对此有何规定?让我们走进本期《盐城法声》,来听专家的讲解。



扫一扫
看视频

身边事

车厘子降价热销

盐城市场迎来“甜蜜风暴”

□记者 张咪

近日,车厘子降价话题冲上热搜,引发网友热烈讨论。那么在盐城,车厘子市场行情究竟如何?消费者能否实现“车厘子自由”?1月16日至17日,记者实地探访华东(盐城)农产品交易中心及盐城多家商超,发现车厘子价格正持续下降,销量大幅增长。

为何车厘子价格持续走低?据官方统计,智利车厘子出口量九成流向中国。上一季中国进口量不到40万吨,本季则显著增长至近60万吨。大量车厘子涌入市场,自然推动价格下降。

在华东(盐城)农产品交易中心,车厘子已成为近期最热销水果之一。据了解,主流品种包括桑提斯、拉宾斯等,按大小分为单J至5J等级,价格大约分别为120元、150元、180元、230元和280元每箱(每箱5斤),相邻级别间差价约30至50元。

商家透露,今年车厘子产量较往年大幅增加,市场供应量充足。此外,同时,针对消费者关心的车厘子保鲜问题,一般种植户采摘七成熟车厘子后,会通过冷激处理、清洗及喷洒食品级保鲜剂,并采用气调包装降低氧气含量,实现“休眠”保鲜。在18小时内送入冷库,再以专业冷藏集装箱运输。

此次车厘子价格下降、销量增长的现象对消费者来说,无疑是个利好消息。然而,专家提醒广大消费者,车厘子性热,过量食用可能导致上火、腹泻等不适症状。因此,在享受美味的同时,也要注意适量食用,保持健康饮食习惯。

建议

在人流密集地增设第三卫生间

□记者 张长虎

随着2025年春运的到来,我市客流量大幅度增加,其中有不少老弱病残孕等特殊人群。近日,市民张女士来信反映,她带着64岁的残疾父亲外出时,老人突然要上厕所。让老人一个人上厕所存在安全隐患,张女士只能带老人上女厕所,遭到别人异样的目光,感觉有些尴尬。

记者通过市相关部门了解到,为解决这一问题,近年来,不少地方正在探索在医院、商业区、交通枢纽区域、景区等公共场所设置第三卫生间。记者查询住房和城乡建设部修订的《城

市公共厕所设计标准》,其中有第三卫生间要求。第三卫生间是指在厕所中专门设置的、为行为障碍者或协助行动不能自理的亲人(尤其是异性)使用的卫生间,主要是指女儿协助父亲、儿子协助母亲、母亲协助小男孩、父亲协助小女孩等。第三卫生间内一般有独立结构,使用者在里面互不妨碍,并配以相应的适用于残疾人的设施。

春节期间,回家过年、走亲访友、旅游购物的人越来越多,建议我市在人流密集地增设第三卫生间,以满足老弱病残孕等特殊人群需求,提升城市服务,彰显社会关怀。

征集

为传承发扬“从大众中来,到大众中去”的优良传统,盐阜大众报“大众来信”专版、我言新闻客户端“大众来信”频道联合开展群众急难愁盼问题征集活动,欢迎广大读者、网友提供问题线索,提出意见建议。

